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1. हेक्सागोनल क्लोज पैक्ड संरचना में किसी परमाणु की

उप-सहसंयोजन संख्या क्या होती है ?

A. 12

B. 3

C. 4

D. 6

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_ntVUZXcPOlv5
https://dl.doubtnut.com/l/_ptV2o2nHAjw9


2. कै प्रोलैक्टम निम्न में किसका मोनोमर है ?

A. नाइलॉन-6

B. नाइलॉन-6, 6

C. नाइलॉन-2-नाइलॉन-6

D. टैरीलीन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3. आर्थोफास्फॉरिक अम्ल की भास्मिकता होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_ptV2o2nHAjw9
https://dl.doubtnut.com/l/_rEHYzdCaoKmN


A. दो,

B. शून्य

C. चार

D. तीन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

4. निम्नलिखित में से सबसे कम वाष्प दाब वाला विलयन है

A. 1M ग्लूकोस

https://dl.doubtnut.com/l/_rEHYzdCaoKmN
https://dl.doubtnut.com/l/_oMjib2iylxue


B. 1 M सुक्रोस

C. 1 M सोडियम क्लोराइड

D. 1 M पोटाशियम सल्फे ट

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

5. निम्नलिखित में से कौन बायोडिग्रेडेबल बहुलक है ?

A. सेल्युलोज

B. पॉलीथीन

https://dl.doubtnut.com/l/_oMjib2iylxue
https://dl.doubtnut.com/l/_bswhUVTBB3Ic


C. पी.वी.सी.

D. नायलॉन-6,6

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

6. डोलोमाइट खनिज में पाये जाते हैं

A. Al

B. Mg

C. K

https://dl.doubtnut.com/l/_bswhUVTBB3Ic
https://dl.doubtnut.com/l/_AcYkSQeJcvdE


D. Ba

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

7. शून्य कोटि की अभिक्रिया के  लिए वेग नियतांक का मात्रक

है

A. लीटर 

B. लीटर 

C. मोल 

सेकेण्ड− 1

मोल− 1
 सेकेण्ड− 1

लीटर− 1सेकेण्ड− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_AcYkSQeJcvdE
https://dl.doubtnut.com/l/_LvHbOS3HNAWA


D. मोल 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

सेकेण्ड− 1

8. ऐथिल एसीटेट का IUPAC नाम है

A. एथिल ऐसीटेट

B. इथाईल इथेनोएट

C. इथाइल मेथेनोएट

D. मेथिल इथेनोएट

https://dl.doubtnut.com/l/_LvHbOS3HNAWA
https://dl.doubtnut.com/l/_kAC3u9pBlsCk


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

9. सेल स्थिरांक की इकाई है

A. 

B. cm

C. ohm cm

D. 

Answer:

ohmcm− 1

cm− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_kAC3u9pBlsCk
https://dl.doubtnut.com/l/_YPSwGMuog1nF


वीडियो उत्तर देखें

10. ऐनीलीन एवं ऐसिटाइल क्लोराइड अभिक्रिया कर बनाते

हैं

A. कार्बाइल ऐमीन

B. नाइट्रो बेन्जीन

C. इमीन

D. ऐसिटानिलाइड

Answer:

वीडि यो दे खें

https://dl.doubtnut.com/l/_YPSwGMuog1nF
https://dl.doubtnut.com/l/_GTEfsq2odfek


वीडियो उत्तर देखें

11. निम्नलिखित में सबसे प्रबल लिविस अम्ल है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

BF3

BCl3

BBr3

BI3

https://dl.doubtnut.com/l/_GTEfsq2odfek
https://dl.doubtnut.com/l/_elJnqUOqlGgv
https://dl.doubtnut.com/l/_LUNvcbGhEHZu


12. कोलॉइडी कणों का आकार होता है

A. 1 से 100 pm

B. 1 से 1000 nm

C. 1 से 100 cm

D. 1 से 100 m

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_LUNvcbGhEHZu


13. निम्नलिखित में से किस यौगिक का क्वथनांक उच्चतम है

?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CH3CH2CH2Cl

CH3CH2CH2Cl

CH3CH(CH3)CH2Cl

(CH3)3CCl

https://dl.doubtnut.com/l/_SRY1Z8WgD4bc
https://dl.doubtnut.com/l/_fRh9hya7QTHC


14.  अनुचुम्बकीय प्रकृ ति का है

A. एक अयुग्मित इलेक्ट्रॉ न के  कारण

B. दो अयुग्मित इलेक्ट्रॉ नों के  कारण

C. तीन अयुग्मित इलेक्ट्रॉ नों के  कारण

D. अयुग्मित इलेक्ट्रॉ नों की अनुपस्थिति के  कारण

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

[Ti(H2O)6]
3 +

15. निम्नलिखित में से 8 : 8 उपसहसंयोजन का उदाहरण है

https://dl.doubtnut.com/l/_fRh9hya7QTHC
https://dl.doubtnut.com/l/_WqUsyOIFTBmW


A. KCl

B. 

C. CsCl

D. ZnS

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CaF2

16. HCHO की अभिक्रिया RMgX से होने पर बनता है

A.  अल्कोहल1∘

https://dl.doubtnut.com/l/_WqUsyOIFTBmW
https://dl.doubtnut.com/l/_gg5BR59FfM55


B.  अल्कोहल

C.  अल्कोहल

D. ईथर

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2∘

3∘

17. जल में कौन रंगहीन है ?

A. 

B. 

Ti3 +

V 3 +

https://dl.doubtnut.com/l/_gg5BR59FfM55
https://dl.doubtnut.com/l/_iyOk1lZcrTzB


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

Cr3 +

Sc3 +

18. आरहेनियस समीकरण में किसी अभिक्रिया के  वेग

स्थिरांक का संबन्ध होता है

A. तापक्रम से

B. दाब से

https://dl.doubtnut.com/l/_iyOk1lZcrTzB
https://dl.doubtnut.com/l/_DlDRslxh2gNG


C. उत्प्रेरक से

D. इनमें सभी से

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

19. जब एथेनल को फे हलिंग विलयन के  साथ गर्म किया

जाता है तो अवक्षेप देता है

A. Cu

B. CuO

https://dl.doubtnut.com/l/_DlDRslxh2gNG
https://dl.doubtnut.com/l/_KCeqouR3u1Z8


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

Cu2O

Cu + Cu2O + CuO

20. Xe अणु में किस प्रकार का बंध उपस्थित होता है ? .

A. सहसंयोजी

B. आयन-द्विध्रुव

C. वान्डरवाल्स

https://dl.doubtnut.com/l/_KCeqouR3u1Z8
https://dl.doubtnut.com/l/_zhDtg0SLAnAS


D. द्विध्रुव-द्विध्रुव

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

21.  पर किसके  0.1 M विलयन का सम्भावित

उच्चतम परासरण दाब होता है ?

A. 

B. 

C. ग्लूकोस

25∘C

CaCl2

KCl

https://dl.doubtnut.com/l/_zhDtg0SLAnAS
https://dl.doubtnut.com/l/_Rx52bC6vxg3c


D. यूरिया

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

22. निम्न अभिक्रिया में A क्या है ? 

A. एथिल एमीन

B. मेथिल एमीन

C. एथिल सायनाइड

C2H5NH2

HNO2

−−−→ A

https://dl.doubtnut.com/l/_Rx52bC6vxg3c
https://dl.doubtnut.com/l/_6oPSJH49SLij


D. एथिल अल्कोहल

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

23. आवर्त सारणी के  ग्रुप 16 में ऑक्सीजन के  अलावा पाये

जाने वाला तत्व है

A. सल्फर

B. सोडियम

C. लोहा

https://dl.doubtnut.com/l/_6oPSJH49SLij
https://dl.doubtnut.com/l/_2VLH3Owsg4Xn


D. नाइट्रो जन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

24. स्टार्च का पूर्ण जल-अपघटन करने पर प्राप्त होता है

A. ग्लूकोस

B. फ्रक्टोस

C. ग्लूकोस एवं फ्रक्टोस दोनों

D. सुक्रोस

https://dl.doubtnut.com/l/_2VLH3Owsg4Xn
https://dl.doubtnut.com/l/_BYWtu7Tscnxm


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

25. भूपर्पटी में सर्वाधिक प्राप्त तत्व है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Si

Al

O

Fe

https://dl.doubtnut.com/l/_BYWtu7Tscnxm
https://dl.doubtnut.com/l/_z7esYBylWCnk


वीडियो उत्तर देखें

26. सेल अभिक्रिया स्वतः होती है जब

A. धनात्मक है

B. ऋणात्मक है

C. धनात्मक है .

D. ऋणात्मक है

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

E ∘
अवकरण 

E ∘
अवकरण 

ΔG∘

ΔG∘

https://dl.doubtnut.com/l/_z7esYBylWCnk
https://dl.doubtnut.com/l/_CfEy03zfOVJe


27. निम्न अभिक्रिया का प्रमुख कार्बनिक उत्पाद है . 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CH3 − O − CH(CH3)2 + HI →

CH3I + (CH3)2CHOH

CH3OH + (CH3)2CHI

ICH2OCH(CH3)2

CH3 − O − C
∣

I

(CH3)2

https://dl.doubtnut.com/l/_CfEy03zfOVJe
https://dl.doubtnut.com/l/_y5u8zPCZqxPM


28.  में की ऑक्सीकरण संख्या है

A. 0

B. 1

C. 2

D. 4

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

Ni(CO)4 Ni

https://dl.doubtnut.com/l/_NBDSEp8Z2Hnw


29. भौतिक अधिशोषण में गैस के  कण ठोस सतह पर किस

बल द्वारा बँधे रहते हैं ?

A. रासायनिक बल

B. स्थिर वैद्युत बल

C. गुरुत्वीय बल

D. वान्डरवाल्स बल

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_YBUl7CRaxqG1
https://dl.doubtnut.com/l/_ujf2q7dU5LY2


30. नाइलॉन-6,6 है ।

A. पॉलिएमाइड

B. पॉलिएस्टर

C. पॉलिस्टाइरीन

D. पॉलिविनाइल

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

31.  हैFe(CO)5

https://dl.doubtnut.com/l/_ujf2q7dU5LY2
https://dl.doubtnut.com/l/_6WwTXVTgJhti


A. साधारण यौगिक

B. जटिल यौगिक

C. द्विक लवण

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

32. A + B  उत्पाद के  लिए अभिक्रिया दर 

 द्वारा व्यक्त किया जाता है। यदि B अधिक

मात्रा ली जाए तो अभिक्रिया की कोटि होगी

→

r = K[A][B]

https://dl.doubtnut.com/l/_6WwTXVTgJhti
https://dl.doubtnut.com/l/_UGbeClleOMvF


A. 2

B. 1

C. 0

D. अनिश्चित

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

33. इलेक्ट्रॉ न स्नेही प्रतिस्थापन प्रतिक्रिया में फीनॉल का -

OH समूह है

https://dl.doubtnut.com/l/_UGbeClleOMvF
https://dl.doubtnut.com/l/_6YJYN4xiIxuv


A. m-निर्देशी

B. o,p-निर्देशी

C. p-निर्देशी

D. -निर्देशी

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

σ

34. ऐथिलीन डाईएमीन उदाहरण है

A. एक-दंतुर लिगेन्ड का

https://dl.doubtnut.com/l/_6YJYN4xiIxuv
https://dl.doubtnut.com/l/_7AnJZa1ouOqy


B. द्वि-दन्तुर लिगेन्ड का

C. त्रि-दंतुर लिगेन्ड का

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

35. अभिक्रिया

संभव है यदि

Cu(s) + 2Ag+ (aq) → Cu2 + (aq) + 2Ag(s)

https://dl.doubtnut.com/l/_7AnJZa1ouOqy
https://dl.doubtnut.com/l/_Nhi7xzzkZEbs


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

E ∘
cell

= ( + )ve

E ∘
cell

= ( − )ve

E ∘
cell

= 0

E ∘
cell

= ∞

36. निम्नलिखित में से कौन टर्शियरी एमीन का उदाहरण है ?

A. C6H5NHCH3

https://dl.doubtnut.com/l/_Nhi7xzzkZEbs
https://dl.doubtnut.com/l/_iphk4nuQKUtl


B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(CH3CH2)2NCH3

CH3(CH2)2NH2

37. जलीय विलयन में द्विसंयोजी आयन के  चुम्बकीय आघूर्ण

की गणना कीजिए, यदि उसका परमाणु क्रमांक 25 है :

A. 3.42 BM

https://dl.doubtnut.com/l/_iphk4nuQKUtl
https://dl.doubtnut.com/l/_VNLSXSUuP21C


B. 5.92 BM

C. 6.75 BM

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

38. बादल निम्न में से किसका उदाहरण है ?

A. ठोस का गैस में परिक्षेपण

B. द्रव का गैस में परिक्षेपण

https://dl.doubtnut.com/l/_VNLSXSUuP21C
https://dl.doubtnut.com/l/_x8ttlZNByFtc


C. द्रव का ठोस में परिक्षेपण

D. ठोस का द्रव में परिक्षेपण

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

39. निम्न में से कौन-सा प्रकाश-सक्रिय है ?

A. 

B. 

C. 

CF2Cl2

CH3CHClBr

CH2Cl2

https://dl.doubtnut.com/l/_x8ttlZNByFtc
https://dl.doubtnut.com/l/_SoPXR7WmuRlq


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CH3CHClCH3

40.  में इलेक्ट्रॉ न की अयुग्मित जोड़ी है

A. 1

B. 2

C. 3

D. 0

XeF4

https://dl.doubtnut.com/l/_SoPXR7WmuRlq
https://dl.doubtnut.com/l/_e3ewjdE0bqBx


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

41. Ge (जरमेनियम) धातु को थोड़े से In (इण्डियम) से

डोपित करने पर हमें प्राप्त होता है

A. n-प्रकार का अर्द्धचालक

B. p-प्रकार का अर्द्धचालक

C. विद्युतरोधी

D. दिष्टकारी

https://dl.doubtnut.com/l/_e3ewjdE0bqBx
https://dl.doubtnut.com/l/_sUEHyK0wNCQP


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

42. सेकरीन की सही संरचना है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

https://dl.doubtnut.com/l/_sUEHyK0wNCQP
https://dl.doubtnut.com/l/_TRrhTvXQCLzB


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

43. सरल घनीय जालक की संकु लन क्षमता होती है

A. 0.52

B. 0.68

C. 0.74

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_TRrhTvXQCLzB
https://dl.doubtnut.com/l/_awjfHgpASK1K


वीडियो उत्तर देखें

44. समपरासरी विलयन में समान होती है

A. मोलर सान्द्रता

B. मोललता

C. नार्मलता

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_awjfHgpASK1K
https://dl.doubtnut.com/l/_0Dz5tNDTk2Bd


45. प्लैटिनम इलेक्ट्रो ड को प्रयुक्त करते हए तनु सल्फ्यूरिक

अम्ल का वैद्युत-अपघटन करने पर एनोड पर प्राप्त उत्पाद

होगा

A. हाइड्रो जन

B. ऑक्सीजन

C. हाइड्रो जन सल्फाइड़

D. सल्फर डाइऑक्साइड

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_0Dz5tNDTk2Bd
https://dl.doubtnut.com/l/_PFGnc9ipzsXm


46.  अभिक्रिया में

वेग  है, तो अभिक्रिया की

कोटि होगी

A. 

B. 

C. 

D. शून्य

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CHCl3 + Cl2 → CCl4 + HCl

= K[CHCl3][Cl2]1 / 2

1

2

3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_PFGnc9ipzsXm
https://dl.doubtnut.com/l/_WYvExMTPgPAD


47. जैव उत्प्रेरक होता है

A. एक इन्जाइम

B. एक कार्बोहाइड्रे ट

C. एक अमीनो अम्ल

D. एक नाइट्रो जन युक्त क्षार

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_WYvExMTPgPAD
https://dl.doubtnut.com/l/_Xy5N2i6LwD4C
https://dl.doubtnut.com/l/_rKmzCTXFlvKA


48.  विलयन का उपयोग किस धातु के  निष्कर्षण

में होता है?

A. Ag

B. Ti

C. Zn

D. Sn

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

NaCN

https://dl.doubtnut.com/l/_rKmzCTXFlvKA


49.  इलेक्ट्रॉ निक विन्यास किस तत्व

का है?

A. क्लोरीन

B. ऑक्सीजन

C. सल्फर

D. पोटासियम

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1s22s22p63s23p4

https://dl.doubtnut.com/l/_N0eFAZJ1XbgV
https://dl.doubtnut.com/l/_jv2DU8Co2kHH


50. अश्रु गैस है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

COCl2

C10H5ClN2

PH3

CHCl3

https://dl.doubtnut.com/l/_jv2DU8Co2kHH


51. मौसम प्रेक्षण क लिए गुब्बारों में भरने के  लिए उपयोग

कया जानेवाला गैस है

A. हीलियम

B. नियॉन

C. आर्गन

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_wqXeOqOELKdG
https://dl.doubtnut.com/l/_HfBGRz93Imd0


52. मोर लवण का सूत्र है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

KCl. MgCl2.6H2O

FeSO4. (NH4)2SO4.6H2O

K2SO4. Al2(SO4)324H2O

53. लैन्थेनाइड का सामान्य इलेक्ट्रॉ निक विन्यास है

https://dl.doubtnut.com/l/_HfBGRz93Imd0
https://dl.doubtnut.com/l/_D8MHXsMNxJHt


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(n − 2)f 1 − 14(n − 1)s2p6

(n − 2)f 1 − 14(n − 1)d0 − 1ns2

(n − 2)f 14(n − 1)d10ns2

(n − 2)d0 − 1(n − 1)f 14np6

54. निम्न अभिक्रिया का प्रमुख उत्पाद 

 हैCHCl3 + O2

“ प ् र क ा श ”
−−−−−−−→ ............. . + HCl

https://dl.doubtnut.com/l/_D8MHXsMNxJHt
https://dl.doubtnut.com/l/_isVx8hjqyMRM


A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CO2

Cl2

COCl2

55.  का सही I.U.P.A.C

का नाम है

HO − CH2 − CH2 − OH

https://dl.doubtnut.com/l/_isVx8hjqyMRM
https://dl.doubtnut.com/l/_1hM0kGR8oDUi


A. प्रोपेन-1,3 ऑल

B. प्रोपेन-1,2-डाईऑल

C. इथेन-1,2-डाईऑल

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

56. बेन्जेल्‍डिहाइड अल्कोहॉलीय KCN से अभिक्रिया करके

देता है

https://dl.doubtnut.com/l/_1hM0kGR8oDUi
https://dl.doubtnut.com/l/_QpXfGQNMHTKn


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

C6H5CH(OH)CN

C6H5CH(OH)COC6H5

C6H5CH(OH)COOH

C6H5CH(OH)CH(OH)C6H5

57. अभिक्रिया

 के  प्रमुख

https://dl.doubtnut.com/l/_QpXfGQNMHTKn
https://dl.doubtnut.com/l/_2Jbm2hal7FWX


उत्पाद है

A. एसीटोफीनोन

B. बेन्जाइल क्लोराइड

C. बेन्जल क्लोराइड

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_2Jbm2hal7FWX


58.  और 

 में अधिकतम  का मान किसमें है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CH3NH2, (CH3)2NH, (CH3)3N

C2H5NH2 pKb

CH3NH2

(CH3)2NH

(CH3)3N

C2H5NH2

https://dl.doubtnut.com/l/_zQqqKNQvS8uB
https://dl.doubtnut.com/l/_cWoSURKKIjnd


59. पेप्टाइड जल अपघटन पर देता है

A. ऐमिन

B. ऐमीनो अम्ल

C. अमोनिया

D. अल्कोहॉल

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_cWoSURKKIjnd


60. फिनॉल निम्न में किसके  साथ अभिक्रिया कर बैके लाइट

बनाता है?


(A)एसिटल्‍डिहाइड 

(B)एसिटल

(C)फार्मल्‍डिहाइड 

(D)कलोरोबेन्जीन

A. एसिटल्‍डिहाइड

B. एसिटल

C. फार्मल्‍डिहाइड

D. कलोरोबेन्जीन

https://dl.doubtnut.com/l/_7S0WvGhavIT0


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

61. क्लोरोमाइसेटीन का उपयोग निम्न कौन सी बीमारी में

किया जाता है?

A. मलेरिया

B. टायफॉयड

C. कोलेरा

D. ट्यूबरक्यूलोसिस

https://dl.doubtnut.com/l/_7S0WvGhavIT0
https://dl.doubtnut.com/l/_IXpUHG8QZtky


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

62. प्रशांतक एक रासायनिक यौगिक है जिसका उपयोग

निम्नलिखित में किस रोग के  इलाज में किया जाता है?

A. कैं सर

B. AIDS

C. मानसिक बीमारी

D. इनमें से कोई नहीं

https://dl.doubtnut.com/l/_IXpUHG8QZtky
https://dl.doubtnut.com/l/_urmGipR4cEsi


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

63. निम्नलिखित में कौन पायस का उदाहरण है?

A. पनीर

B. मक्खन

C. दूध

D. जेली

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_urmGipR4cEsi
https://dl.doubtnut.com/l/_zRjiqghIUwBw


वीडियो उत्तर देखें

64. अभिक्रिया  के  लिए अभिक्रिया का वेग 

 का बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडि यो दे खें

3A → 2B

+
d[B]

dt

−
3

2

d[A]

dt

−
2

3

d[A]

dt

−
1

3

d[A]

dt

+2
d[A]

dt

https://dl.doubtnut.com/l/_zRjiqghIUwBw
https://dl.doubtnut.com/l/_6PSqPAqwZZWa


वीडियो उत्तर देखें

65.  और  का मानक अपचयन

विभव  क्रमशः  और 

 होता है। निम्न में सबसे प्रबल अपचायक कौन है?

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

Cd2 + , Ag+ Fe2 +

(E ∘ ) −0.40V , + 0.80V

−0.44V

Cd2 +

Ag+

Fe2 +

https://dl.doubtnut.com/l/_6PSqPAqwZZWa
https://dl.doubtnut.com/l/_uAkem7wyn30S


वीडियो उत्तर देखें

66. 2.5 ग्राम एथेनोइक अम्ल  के  75 ग्राम

बेन्जीन में विलयन की मोललता होगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(CH3COOH)

0.556molkg− 1

5.56molkg− 1

55.6molkg− 1

556molkg− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_uAkem7wyn30S
https://dl.doubtnut.com/l/_fNg4FnsD2m0X


67. निम्न में से कौन लौह चुम्बकत्व का उराहरण है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

H2O

NaCl

CrO2

O2

https://dl.doubtnut.com/l/_fNg4FnsD2m0X
https://dl.doubtnut.com/l/_9x69aO9gtfBw
https://dl.doubtnut.com/l/_XWsbQTPgSX1f


68. कार्बन टेट्रा क्लोराइड का सही व्यावसायिक नाम है

A. पाइरीन

B. पायरॉल

C. बेन्जीन

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

69. अयस्कों में उपस्थित अशुद्धियों को कहा जाता है

https://dl.doubtnut.com/l/_XWsbQTPgSX1f
https://dl.doubtnut.com/l/_O7aEYsln56Ru


A. धातुमल

B. अधात्री

C. गालक

D. इनमें से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

70. निम्न में से किस आयन के  रंगीन होने की संभावना है?

A. Ni2 +

https://dl.doubtnut.com/l/_O7aEYsln56Ru
https://dl.doubtnut.com/l/_bwoV3Icn4gg4
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B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

Cu+

Sc3 +

Zn2 +

1. शॉट्की दोष क्या है?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_bwoV3Icn4gg4
https://dl.doubtnut.com/l/_Z9J2C0BCWHKL


2. क्लोरोएथेन से ब्यूटेन।

वीडियो उत्तर देखें

3.  की संरचना क्या है?

वीडियो उत्तर देखें

H3PO4

4. ग्लूकोज के  जलीय घोल का वाष्प दाब पानी के  वाष्प दाब

से कम क्यों होता है?

https://dl.doubtnut.com/l/_Z9J2C0BCWHKL
https://dl.doubtnut.com/l/_oFZwqthT3krH
https://dl.doubtnut.com/l/_qws7SlixWH7L
https://dl.doubtnut.com/l/_pMJHCNSdsydb


वीडियो उत्तर देखें

5. खाद्य संरक्षक क्या है?

वीडियो उत्तर देखें

6. भर्जन क्या है?

वीडियो उत्तर देखें

7. एन्जाइम उत्प्रेरण क्या है? उदाहरण के  साथ समझायें।

https://dl.doubtnut.com/l/_pMJHCNSdsydb
https://dl.doubtnut.com/l/_AYgY4sl6pDP9
https://dl.doubtnut.com/l/_Jo8aSUkoHYVm
https://dl.doubtnut.com/l/_TXnxDQ5Og53H


वीडियो उत्तर देखें

8. ऐनीलीन फ्रीड्ल –क्राफ्ट्स अभिक्रिया नहीं करता है।

कारण दीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

9. लैन्थेनाइड संकु चन क्या है?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_TXnxDQ5Og53H
https://dl.doubtnut.com/l/_r6syBSqTwTpl
https://dl.doubtnut.com/l/_zME7Sg55Bhuc


10. प्रथम कोटि की अभिक्रिया का वेग स्थिरांक 200

 है तो इस अभिक्रिया का अर्द्धकाल निकालें।

वीडियो उत्तर देखें

सेकण्ड− 1

11. ग्लाइकोसाइडिक बंध से आप क्या समझते हैं?

वीडियो उत्तर देखें

12. दिये गये यौगिकों के  IUPAC नाम लिखें:

[CoCl2(NH3)4]Cl

https://dl.doubtnut.com/l/_ldX6zX1Gtxvt
https://dl.doubtnut.com/l/_RIPcodpyEMep
https://dl.doubtnut.com/l/_MRO0a8Ri4bd6


वीडियो उत्तर देखें

13. दिये गये यौगिकों के  IUPAC नाम लिखें:

वीडियो उत्तर देखें

K3[Fe(CN)6]

14. एसीटीक अम्ल के  मिथाइल एमीन में आप कै से परिवर्तित

करेगें?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_MRO0a8Ri4bd6
https://dl.doubtnut.com/l/_wDEi2AQitKoN
https://dl.doubtnut.com/l/_ADbpY5hBn1yi
https://dl.doubtnut.com/l/_zEITEsoJa9sX


15. उत्कृ ष्ट गैसों के  गलनांक एवं क्वथनांक बहुत कम होते हैं।

समझाएं

वीडियो उत्तर देखें

16. क्या आप जिंक के  पात्र में कॉपर सल्फे ट का विलयन रख

सकते हैं?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_zEITEsoJa9sX
https://dl.doubtnut.com/l/_Dbx1fwXzf5Mg


17. निम्नलिखित तत्वों का इलेक्ट्रॉ निक विन्यास लिखें: 

वीडियो उत्तर देखें

Sc(Z = 21)

18. निम्नलिखित तत्वों का इलेक्ट्रॉ निक विन्यास लिखें: 

वीडियो उत्तर देखें

Cu(Z = 29)

19. मिथेनॉल और एथेनॉल में अंतर स्पष्ट करें।

https://dl.doubtnut.com/l/_OCrRxrGXU5Cp
https://dl.doubtnut.com/l/_QB7TgNkxIPKf
https://dl.doubtnut.com/l/_y2CBVNIIKWTz


वीडियो उत्तर देखें

20. सफे द ZnO (ठोस) को गर्म करने पर पीला क्यों हो जाता

है?

वीडियो उत्तर देखें

21. o- तथा m- समावयवियों की तुलना में p-

डाईक्लोरोबेन्जीन का गलनांक एवं विलेयता उच्च होती है।

विवेचना कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_y2CBVNIIKWTz
https://dl.doubtnut.com/l/_mAxxRWUVHoRJ
https://dl.doubtnut.com/l/_YKtYDy9JMejC
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22. ओजोन एक प्रबल ऑक्सीकारक की तरह क्यों क्रिया

करती है?

वीडियो उत्तर देखें

1. अम्लीय पोटेशियम परमैंगनेट किस प्रकार (i) फे रस

सल्फे ट और (ii)  से अभिक्रिया करता है?

वीडियो उत्तर देखें

SO2

https://dl.doubtnut.com/l/_YKtYDy9JMejC
https://dl.doubtnut.com/l/_Q47jL1m2opwf
https://dl.doubtnut.com/l/_Z8Hkw9EW3630


2. निम्नलिखित प्रत्येक संश्लेषण में उत्पाद का लिखकर पूर्ण

कीजिएः

वीडियो उत्तर देखें

C6H5CHO −−→
HCN

3. निम्नलिखित प्रत्येक संश्लेषण में उत्पाद का लिखकर पूर्ण

कीजिएः

वीडियो उत्तर देखें

H2C = CH2 + Br2

CCl4
−−→

https://dl.doubtnut.com/l/_XBGuzGuZZ1Wf
https://dl.doubtnut.com/l/_mXDghd3J6lk5
https://dl.doubtnut.com/l/_Q7cqVc1Hhy0s


4. निम्नलिखित प्रत्येक संश्लेषण में उत्पाद का लिखकर पूर्ण

कीजिएः

वीडियो उत्तर देखें

5. समझाइए प्रोपेनॉल का क्वथनांक, ब्यूटेन से अधिक क्यों

होता है।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Q7cqVc1Hhy0s
https://dl.doubtnut.com/l/_NlM4I9vuy7ZT
https://dl.doubtnut.com/l/_AnxTQLHfitJ2


6. हेनरी के  नियम तथा इसके  कु छ महत्तवपूर्ण अनुप्रयोग को

लिखिए।

वीडियो उत्तर देखें

7. निम्नलिखित को p- प्रकार तथा n- प्रकार के  अर्द्ध चालकों

में वर्गीकृ त कीजिएः

In में डोपित Ge

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_AnxTQLHfitJ2
https://dl.doubtnut.com/l/_u24fEgQUHG8p


8. निम्नलिखित को p- प्रकार तथा n- प्रकार के  अर्द्ध चालकों

में वर्गीकृ त कीजिएः

B में डोपित Si

वीडियो उत्तर देखें

9.  की ज्यामिति बतायें।

वीडियो उत्तर देखें

[NiCl4]2 −

https://dl.doubtnut.com/l/_kS5osowfC7tO
https://dl.doubtnut.com/l/_yFwRymi9OUSo


10.  अनुचुम्बकीय है जबकि 

 प्रतिचुम्बीय है । क्यों?

वीडियो उत्तर देखें

[Cr(NH3)6]
3 +

[Ni(CN)4]
2 −

11. कार्बोहाइड्र ट क्या हैं? इनका वर्गीकरण करें।

वीडियो उत्तर देखें

12. निम्नलिखित में से प्रत्येक के  लिए वैद्युत अपघटन के  प्राप्त

उत्पाद बताइएः

https://dl.doubtnut.com/l/_9fQ8qxaavQ81
https://dl.doubtnut.com/l/_jhgMNBEVVmLe
https://dl.doubtnut.com/l/_KIVnbMeS6jOp


सिल्वर इलेक्ट्रो डों के  साथ  का जलीय विलयन।

वीडियो उत्तर देखें

AgNO3

13. निम्नलिखित में से प्रत्येक के  लिए वैद्युत अपघटन के  प्राप्त

उत्पाद बताइएः

प्लैटिनम इलेक्ट्रो डों के  साथ  का जलीय विलयन।

वीडियो उत्तर देखें

AgNO3

14. निम्नलिखित में से प्रत्येक के  लिए वैद्युत अपघटन के  प्राप्त

उत्पाद बताइएः

https://dl.doubtnut.com/l/_KIVnbMeS6jOp
https://dl.doubtnut.com/l/_ZBmsbcw9QuKe
https://dl.doubtnut.com/l/_zeSJbaq7CkKe


प्लैटिनयम इलेक्ट्रो डों के  साथ  का जलीय विलयन।

वीडियो उत्तर देखें

CuCl2

15. प्रथम कोटि की अभिक्रिया की अर्द्ध आयु 10 सेकण्ड है।

अभिक्रियक को अपनी सांद्रता से  वां भाग रह जाने में

कितना समय लगेगा?

वीडियो उत्तर देखें

1

16

https://dl.doubtnut.com/l/_zeSJbaq7CkKe
https://dl.doubtnut.com/l/_C4hmFKCG4S8K

